
2015D20194 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de regering over het Jaarverslag 
Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 2014 (Kamerstuk 
34 200 XV, nr. 1). 
De daarop door de regering gegeven antwoorden zijn hierbij afgedrukt. 

Voorzitter van de commissie, 
Van den Burg 

Griffier van de commissie, 
Klapwijk 
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Nr. Vraag 

1 Op welke manier is uitvoering gegeven aan de motie Heerema van 
26 juni 2014 waarin staat «verzoekt de regering om, bij voortgangs-
brieven, jaarverslagen en eindevaluatie per sectorplan meer en 
voldoende informatie te verschaffen over kwantitatieve doelen, 
aangevuld met gegevens over de behaalde resultaten»? Hoeveel 
sectorplannen moeten er nog worden goedgekeurd? Wat zijn 
obstakels in de goedkeuring van sectorplannen en waarom zijn 
nog niet alle plannen goedgekeurd? 

2 Kan de regering aangeven hoe ver het staat met de invoering van 
de brug-WW en of dit instrument al effect heeft gesorteerd? 

3 Kan de regering aangeven hoe ver het staat met de afspraak in het 
sociaal akkoord om te komen tot samenvoeging van de sectorale 
O&O-fondsen? Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de 
voortgang die de verkenner boekt? 

4 Welke concrete acties heeft het Ministerie van SZW in 2014 
genomen naar aanleiding van het WRR-rapport «Naar een lerende 
economie»? 

5 Welke concrete acties heeft het Ministerie van SZW in 2014 
genomen in de uitvoering van het Techniekpact? 

6 Welke concrete acties heeft het Ministerie van SZW in 2014 
genomen in Het kader van de uitvoering van de maatregelen 
aangekondigd in de brief van 31 oktober 2014 over een Leven Lang 
Leren? 

7 Kan de regering een overzicht geven van de bestaande verlofrege-
lingen op het gebied van arbeid en zorg en aangeven in hoeverre 
deze regelingen worden benut? 

8 Kan de regering aangeven wat het gaat doen tegen de lage rente? 
9 Waarom zijn wetsvoorstellen «optimalisering premieovereen-

komst» en de «Wet algemeen pensioenfonds» uitgesteld? 
10 Wat gaat de regering doen om de verplicht gestelde bedrijfstak-

pensioenfondsen meer mogelijkheden te geven om te 
consolideren? 

11 Kan de regering aangeven welke bestuursmodellen het meest 
gekozen worden na invoering van het wetsvoorstel «Versterking 
pensioenfondsbesturen»? 

12 Op bladzijde 12 wordt gesproken over het «Actieplan 55+ werkt» 
waar inmiddels € 101 miljoen euro aan beschikbaar is gesteld. Kan 
de regering uitleggen wat dit heeft opgeleverd? 

13 Welke redenen liggen ten grondslag aan het uitstel en het niet 
uitputten van subsidies bij het Actieplan Gezond bedrijf? 

14 Wat is de pakkans voor malafide bedrijven nu de complexiteit van 
een zaak is toegenomen? 

15 De boete-ontvangsten zijn 9,4 miljoen euro lager dan begroot. Wat 
houdt het amendement Spekman in waardoor dit niet kon worden 
gerealiseerd? 

16 Wanneer is het besluit genomen om de inspectiecapaciteit te 
verleggen naar notoire overtreders en misstanden? 

17 Hoe kan het dat het handhavingspercentage ten opzichte van 2012 
is gedaald, terwijl de inzet van de Inspectie SZW juist is verlegd 
naar notoire overtreders en misstanden? 

18 Hoeveel werknemers uit Bulgarije en Roemenië zijn sinds 1 januari 
2014 in Nederland komen werken? 

19 Welke bestaande instrumenten kunnen minder effectief worden 
ingezet door de Inspectie SZW na gerechtelijke uitspraken? 

20 Het risico-gestuurd toezicht zou moeten leiden tot minder 
inspecties, maar een grotere pakkans. Hoe kan deze strategie van 
risico gestuurd toezicht in de toekomst tot betere resultaten leiden? 
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21 Volgens het jaarverslag van de Inspectie SZW is het handhaving-
percentage in het domein «Eerlijke arbeidsmarkt» slechts 18,6%, 
terwijl de doelstelling 27% was. Als reden hiervoor noemt de 
Inspectie dat een (groot) deel van de onderzoeken met overtreding 
wordt in 2015 afgerond en telt niet mee in de resultaten van 2014 
omdat alleen over afgesloten onderzoeken wordt gerapporteerd. 
Waarom is de doelstelling voor het jaar 2015 dan verlaagd naar 
20%? 

22 Welke instrumenten kunnen minder effectief worden ingezet om 
ongewenste praktijken succesvol aan te pakken? 

23 Zijn onderzoeken die in 2013 zijn gestart, maar zijn afgerond in 
2014 meegerekend in het handhavingspercentage over 2013 of 
2014? 

24 Hoeveel inspecteurs waren er in 2011, 2012, 2013 en 2014 
beschikbaar voor handhaving van de Wet arbeid vreemdelingen 
(Wav), Wet minimumloon en minimumvakantiebijslag (WML), Wet 
allocatie arbeidskrachten door intermediairs (WAADI) en/of 
Arbeidstijdenwet ATW)? 

25 Hoeveel werknemers konden in totaal gebruik maken van de 
premiekorting jongeren en de premiekorting ouderen conform de 
begroting 2014? Voor hoeveel werknemers is uiteindelijk gebruik 
gemaakt van een premiekorting? 

26 Op pagina 26 wordt melding gemaakt dat de effectieve doorwer-
king van prikkels afhankelijk is van de interne organisatie van de 
gemeente en de keuzes die worden gemaakt. Klaarblijkelijk zijn er 
dus gemeenten die het goed en gemeenten die het minder goed 
doen. Hoe voorkomt de regering dat verschillende gemeenten 
dezelfde fouten maken? 

27 Waarom zijn de uitgaven voor rijksbeleid binnen de Wet werk en 
bijstand (WWB) met 17 miljoen euro opwaarts bijgesteld? 

28 Welke nieuwe inzichten in de toe- en afgewezen verzoeken om een 
aanvullende uitkering hebben geleid tot de lagere uitname uit het 
macrobudget? 

29 Welke redenen liggen eraan ten grondslag dat het aantal geconsta-
teerde overtredingen met financiële benadeling is verdubbeld? 

30 Welke redenen liggen eraan ten grondslag dat het gemiddelde 
benadelingsbedrag met 35% procent is toegenomen? 

31 Hoe kan het dat de gunstige economische ontwikkelingen heeft 
geleid tot een forse meevaller in de WWB, maar de uitgaven aan 
de Wet inkomensvoorziening oudere en gedeeltelijk arbeidsonge-
schikte werkloze werknemers (IOAW) en de Wet inkonmensvoorzie-
ning oudere en gedeeltelijk arbeidsongeschikte gewezen zelfstandi-
gen (IOAZ) hoger zijn uitgevallen? 

32 Waarom kunnen de bijstanduitgaven aan zelfstandigen per 
gemeente sterk verschillen? 

33 Op pagina 32 staat dat de gemiddelde verblijfsduur op de 
wachtlijst voor de Wsw in 2012, 2013 en 2014 respectievelijk 23, 24 
en 23 maanden was. Kan de regering uitleggen waarom dit 
grofweg gelijk is gebleven ondanks dat de wachtlijst in 2014 in 
vergelijking met 2012 met 31% is gekrompen? 

34 Waarom is er 207 miljoen euro minder aan subsidies uitgegeven 
dan begroot? 

35 Waarom heeft een aantal aanvragers van sectorplannen afgezien 
van een voorschot? 

36 Kan de regering een overzicht geven van alle sectorplannen, 
waarin per sectorplan wordt weergegeven: 1. het totale begrote 
budget, 2. de hoogte van de rijksbijdrage, 3. de verwachte 
realisatie? 
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37 Kan de regering bevestigen dat bij het sectorplan Bouw en Infra 
van de voor de periode 2014–2015 beschikbare 178 miljoen euro 
slechts twee derde (123 miljoen euro) besteed, doordat er minder 
gebruik wordt gemaakt van de maatregelen? Bij welke andere 
sectorplannen is dit ook het geval? 

38 Van welke vertragingen in de uitvoering was sprake bij de 
sectorplannen? 

39 Is de 44 miljoen euro aan onderuitputting bij Slotwet volledig 
verplicht en moet deze in latere jaren tot besteding komen? Welk 
deel is niet verplicht? 

40 Wat is de reactie van de regering op de conclusie van de Algemene 
Rekenkamer dat het sectorplan Bouw en Infra activiteiten van het 
O&O-fonds subsidieert, terwijl het eigen budget van het O&O-
fonds voor deze activiteiten al niet volledig wordt benut? Zijn er 
andere sectorplannen waarbij dit aan de orde is? 

41 Waarom wordt het aandeel werkende WGA’ers (Werkhervattings-
regeling Gedeeltelijk Arbeidsgeschikten) met resterende verdienca-
paciteit niet geraamd? 

42 Hoe komt het dat het gemiddelde benadelingsbedrag met 25% is 
afgenomen? 

43 Waarom zijn er niet meer re-integratietrajecten ingezet bij 
afnemende kosten? 

44 Waarom laat de Inkomensvoorziening Oudere Werklozen (IOW) 
een geringe tegenvaller zien, terwijl de Werkloosheidswet (WW) 
uitgaven wel fors lager zijn dan geraamd? 

45 Wanneer stuurt de regering het Interdepartementaal Beleidsonder-
zoek (IBO) zzp en de kabinetsreactie op het IBO zzp naar de Kamer? 

46 Is het IBO zzp reeds afgerond door de ambtelijke werkgroep? 
47 Welke redenen liggen ten grondslag aan het feit dat de uitgaven 

kinderopvang ruim 300 miljoen euro lager uitgekomen zijn dan in 
de begroting 2014? Hoe verhoudt deze daling zich met de 
Kinderopvangcijfers 2014? 

48 Waarom zijn de uitgaven aan de Kinderopvangstoeslag in 2014 
309 miljoen euro lager uitgekomen dan in de begroting 2014 was 
voorzien? 

49 Kan nader toegelicht gegeven worden hoe er rekening is gehouden 
met de intensivering van 100 miljoen euro in de kinderopvang? 
Wat was het resultaat, zonder de intensivering van 100 miljoen 
euro? 

50 Welke redenen liggen er aan ten grondslag dat, buiten de groep 
waar de vaste voet betrekking op had, het gebruik van kinderop-
vangtoeslag is afgenomen en achtergebleven bij de raming? 

51 Voor hoeveel kinderen van 0 tot 4 jaar is in 2014 gemiddeld voor 
meer dan 8 uur per week kinderopvangtoeslag uitgekeerd en voor 
hoeveel voor meer dan 12 uur per week? 

52 Voor hoeveel kinderen van 4 tot 12 jaar is in 2014 gemiddeld voor 
meer dan 8 uur per week kinderopvangtoeslag uitgekeerd en voor 
hoeveel voor meer dan 12 uur per week? 

53 Hoeveel kinderen tussen 0 en 4 jaar maakten gebruik van kinderop-
vang bij een instelling die geregistreerd is in het Landelijk Register 
Kinderopvang en Peuterspeelzalen (LRKP)? 

54 Hoe komt het dat een deel van het gereserveerde budget voor de 
verbetering van de kwaliteit in de kinderopvang in 2014 nog niet 
tot verstrekking van subsidie heeft geleid? 

55 Waarom is 0,4 miljoen euro van het subsidie-budget in 2014 niet 
tot besteding gekomen? 
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56 Kan nader toegelicht worden hoe het komt dat er een kleiner 
aantal meldingen was voor continue screening dan werd verwacht 
en dat dit geleid heeft tot het niet tot uitputting komen van circa 
0,2 miljoen euro? 

57 Hoeveel subsidie is er in totaal verstrekt aan Bureau Kwaliteit 
Kinderopvang? 

58 Hoe groot was de bijdrage aan het Ministerie van OCW voor het 
Landelijk Steunpunt Brede Scholen in 2014? 

59 Zijn er subsidieaanvragen op het terrein van kinderopvang 
afgewezen en zo ja, hoeveel en op welke gronden? 

60 Met welk percentage is het aantal BBL-plaatsen (combinatie van 
werken en leren) afgenomen in de sector kinderopvang? 

61 Klopt het dat voor sommige sectoren in het sectorplan ook geld 
vrijgemaakt is voor meer instroom van BBL’ers (combinatie van 
werken en leren), maar dat dit voor de kinderopvangsector niet het 
geval is en waarom dan niet? 

62 Kan toegelicht worden hoe het komt dat de ontvangsten algemeen 
circa 108 miljoen euro hoger uitgekomen zijn dan begroot? 

63 Wanneer verwacht de regering het onderzoek naar de effecten van 
de kostendelersnorm in de AOW op mantelzorg naar de Kamer te 
sturen? 

64 Kan nader toegelicht worden hoe het komt dat de realisatie van de 
uitkeringslasten overbruggingsregeling Algemene ouderdomswet 
(OBR AOW) in 2014 fors lager is dan begroot? 

65 Welke andere verklaringen kunnen er opgenoemd worden voor de 
lage instroom in de OBR in vergelijking met de instroom die 
begroot was? 

66 Kan nader toegelicht worden hoe het komt dat de uitkeringslasten 
voor de AOW in 2014 450 miljoen hoger uitgekomen zijn dan 
begroot? 

67 Kan nader toegelicht worden waarom het aantal geconstateerde 
overtredingen in de Algemene nabestaandenwet (ANW) ten 
opzicht van 2013 is gehalveerd? 

68 Welke redenen liggen er aan ten grondslag dat het aantal 
geconstateerde overtredingen met financiële benadeling met circa 
200 is toegenomen in de Algemene Kinderbijslagwet? 

69 Kan nader toegelicht worden hoe de economische ontwikkeling 
invloed heeft gehad op de lagere uitkeringslasten dan begroot 
(verschil van 89 miljoen euro) van de Wet op het Kindgebonden 
Budget (Wkb)? 

70 Kan de regering toelichten waar de voorbereiding op inburgering 
en de maatschappelijke begeleiding betreffende asielgerechtigde 
nieuwkomers uit bestaan? 

71 Is het totaalbedrag voor FORUM uit deze post 1.602.000 euro? Hoe 
is dit bedrag opgebouwd? Waaraan is het besteed? 

72 Op welke datum wist het ministerie dat het systeem voor inburge-
ring niet gerealiseerd zou worden in 2014? 

73 Kan de regering aangeven welke (onderzoeks)opdrachten later 
worden aanbesteed? 

74 Welke onderzoeksopdrachten zijn vertraagd op het gebied van 
integratie en welke opdrachten zijn niet door gegaan? 

75 Wat moet worden verstaan onder de taken in het kader van de 
voorinburgering en de maatschappelijke begeleiding die via 
gemeenten wordt geboden? Waarom worden deze gemeentelijke 
taken met Rijksgeld gefinancierd? 

5



Nr. Vraag 

76 Aan leningen is minder uitgegeven dan begroot, wat waarschijnlijk 
samenhangt met de driejaars periode waarbinnen het inburge-
ringsdiploma behaald moet zijn. Wat zou een andere verklaring 
kunnen zijn? En in hoeverre wordt bijgehouden of mensen aan hun 
inburgeringsplicht voldoen? 

77 Welk deel van de aanvragen voor sectorplannen is niet tijdig 
beschikt? 

78 Kan aangegeven worden wanneer, nu de uitgaven van de 
kinderopvangtoeslag wederom sterk afwijken van de raming, er 
een adequate raming beschikbaar komt voor de uitgaven voor de 
kinderopvangtoeslag? 

79 Kan exact aangeven worden hoe de raming van de WW-uitgaven 
tot stand is gekomen, welke veronderstellingen daarbij zijn 
gehanteerd en van welk aantal WW-gerechtigden is uitgegaan? 
Waar en waarom wijken de veronderstellingen af van de realisatie? 

80 Wat is sinds 2001 de cumulatieve koopkrachtontwikkeling van 
uitkeringsgerechtigden, werkenden en gepensioneerden? Kan de 
regering deze koopkrachtontwikkeling uitsplitsen naar het effect 
van beleidsmaatregelen en autonome ontwikkelingen?
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